

С'ЕЗД КООПЕРАТИВОВ АБХАЗИИ.

По Красной Абхазии.

Внимание родителей и воспитателей!

2-е заседание с'езда.

Председательствует тов. Канделаки при секретаре тов. А. Германе-Евтушенко.

С'езд по предложению т. Ролина единогласно постановил послать приветствия через тов. Эмба V-ой сессии Центросоюза в Москве. ЦИК, Совнарком Абхазии и Цеквашири. Выработка формы приветствий поручена президиуму с'езда.

Заместитель Наркомпрода т. Лебедев, приветствуя с'езд от имени Наркомпрода Абхазии, говорит, что кооперация Республики зародилась в недрах комиссариата.

Член правления Абсоюза тов. Евдокимов делает большой доклад о деятельности временного правления. Докладчик сравнивает ту организацию, которая именуется Абсоюзом с большим домом, построенным не по плану, а путем пристроек и надстроек, надломивших все строение. Докладчик уверяет, что расценивать работу Абсоюза сейчас нельзя. Обрисовав историю возникновения Абсоюза и период реорганизации, он переходит к внутренней организации союза.

От него докладчик перешел к балансу союза и указал, почему баланс построен на „условных“ ценах и что подразумевается под ними. Было также обращено внимание с'езда на то положение, что нет паевых взносов кооперативов в кассу Абсоюза. Из не нормальностей докладчик указал главные: главным и почти единственным кредитором Абсоюза является Наркомат Продовольствия Абхазии, вследствие чего получила вторая—полная зависимость от него. Задолженность ему доходила до 7 миллиардов рублей.

Ненормально велика и задолженность сельских кооперативов Абсоюзу: это благодаря фондам розданным Абсоюзом. И получается, что не кооперативы, должны создать фонд Абсоюзу, дают ему такую, а наоборот кооперативы существуют на фонды из Союза.

Задолженность сельских кооперативов Абсоюзу достигает 7.900 миллионов.

Благодаря операциям задолженность Абсоюза за март сократилась до 4 1/2 миллиардов, что покрывается задолженностью кооперативов самому Абсоюзу.

За докладом правления последовал доклад председателя Контрольного Совета Союза тов. Джанашия.

Обрисовав историю организации Контрольного Совета, тов. Джанашия подчеркнул, что Совет не является злым критиком. Он ставит себе задачу направлять и корректировать работу правления, его отделов и учреждений. Окончательно создан Контрольный Совет лишь 10 марта.

Далее докладчик переходит к финансовой стороне деятельности Абсоюза и его правления. Пересчитав посещенные и обследованные предприятия и учреждения союза и обрисовав найденную там постановку и некоторые дефекты и ненормальности, т. Джанашия сделал заключение:

Есть извисящие обстоятельства для работы Абсоюза этого периода и Контрольсовет не винит отдельных лиц. Обращаясь к с'езду, докладчик сказал, чтобы он создал подходящий с деловой точки зрения аппарат и дефекты исчезнут.

Следующий оратор т. Королев, как член Контрольного Совета, указал на некоторые неточности в цифрах и данных, опубликованных бухгалтерией.

Т. Герман-Евтушенко в своем слове от имени правления дал объяснения по поводу ревизионного акта Контрольного Совета.

Т. Ролин в сжатой форме обрисовал поставленные перед ним задачи при его вступлении в правление в период реорганизации Производственного Кооператива в Абсоюз. Также он разъясняет работу бухгалтерии и некоторых отделов, останавливаясь на заведомом им неторговом отделе.

Евдокимов разъясняет баланс и указывает на ошибку т. Королева. Он

также разъясняет некоторые главные моменты отчета и устанавливает правильность отчета, как данного в Контрольный Совет, так и опубликованного.

Т. Джанашия высказал удивление, что отвечал по докладу Контрольного Совета не член правления. Затем оратор указал, что он не подходит к делу чисто формально, и что если коснуться всей работы, то найдется больше дефектов. Члены правления могли создать порядок, но не создали. Оратор подчеркивает, что он и указал, что нужно создать аппарат управления.

После слова т. Джанашия с'езд переходит к вопросам и приемам по докладу Правления и Контрольного Совета.

Зейтуния задает ряд вопросов о кооперативной деятельности.

Кенцурейшвили указывает на неясность возникновения Абсоюза.

Канделаки задает вопрос о кооперативах Самурзаканского уезда и о характере их перехода из объединения Зугдидского уезда в Абсоюз.

Екимс отвечает на заданные вопросы.

Седов, прерываемый председателем за употребленное слово „провокация“, задает вопрос о военном кооперативе и рабкопе.

Аджамов в своем слове дает кое-какие разъяснения по истории возникновения Абсоюза.

Уридия указывает на ненормальное отсутствие описи при реорганизации Производственного Кооператива в Абсоюз. Считает, что инструктор Абсоюза не подготовлен к своей работе.

Затем обсуждение докладов прерывается на минуту выборами 2-го секретаря взамен выбывшего тов. Грищенко. По предложению председателя избирается тов. Родович.

Зейтуния указывает на отсутствие плана в работах Абсоюза, сметы и ненормальностей из-за „условных“ цен и государственности союза.

Тодуа говорит, что Абсоюз, благодаря исполнению заданий Наркомата продовольствия, стал товароборонной лавкой. Оратор указывает, что на местах в кооперативах не сотни членов, а 20—30 человек, не больше. Ставит в вину, что не налажены связи с соседними кооперативами в частности с Цеквашири.

Аджамов говорит, что дефекты, установленные Контрольным Советом, указаны и в докладах правления. Для правильности работы необходимо одновременно с выборами нового правления произвести и выборы ревизионной комиссии.

Аблотия говорит, что были дефекты в работе Абсоюза, но оправдывает правление. Указывает на дефекты работы в Очамчире.

Папаскуа указывает на важность кооперации, надеется на исправление дефектов и на большую будущность кооперации Абхазии.

Лебедев отмечает, что много на с'езде говорилось и констатировалась о неудовлетворительности работы Абсоюза. Отчасти в этом виноваты задания Наркомпрода, государственной важности. В будущем нужно отделить работу чисто кооперативную от работы по заданию Наркомата Продовольствия.

Следующий оратор Воронков поддерживает т. Лебедева.

Кенцурейшвили высказывается, что Абсоюз будет только строиться.

Жоржолани дает объяснения работы очамчирского кооператива.

Каневский говорит о некоторых дефектах и задает ряд вопросов.

Канделаки устанавливает два момента в деятельности Абсоюза. Первый момент—это заготовка для Наркомпрода, что отражалось на работе Абсоюза, но и без них бы она захляла. Другой момент организационного характера—это организационная неразбериха.

Заседание закрывается. Отчет о следующих заседаниях (3, 4, и 5-ом) будет дан в следующем номере газеты.

Новые Гагры.

О клубе. У нас в Новых Гаграх имеется клуб имени тов. Луначарского. При клубе имеется порядочная библиотека. К сожалению штатной комиссии, сидящей в Сухуме, штаты гагринского уездного политпросвета сведены к... одному человеку. вполне понятно, что не может же Политпросвет этого одного человека отдать нам. Кое-как пока перебиваемся, но возможно, что в ближайшем будущем на клуб придется повесить замок.

Гагры.

Работа Помгола. Гагринский Помгол обложил налогом всех торговцев и духанщиков. С 11 по 18 марта собрано налога дензнаками Р. С. Ф. С. Р. 10.625.000 р. и грузинскими бонами 1.735.000 руб.

Продналог в Гумистинском уезде.

Сознательное отношение. Гумистинский Исполком и Продналоговая комиссия отмечают сознательное отношение населения уезда к сдаче продналога. Уклоняющихся от сдачи продналога.

Общая цифра сбора. Общая цифра продналога причитающегося к сдаче по всему уезду, выражается в 32.000 пудов кукурузы. Эта окончательная цифра, из нее уже исключены все скидки по удовлетворенным жалобам.

Борьба с бездорожием. Сильно мешала сбору налога плохая погода и бездорожье. Это заставило Исполком и продналоговую инспекцию в срочном боевом порядке принять меры в этом направлении. Решено было для облегчения населения организовать ряд новых пунктов, как то—в Эшере, Линдаве, Константиновском и др., что и было проведено в жизнь.

Работы по приему. Работы по приему налога на сыпучих пунктах идут бесперебойно целый день. Иногда приемки затягиваются до 12 ч. ночи. Это заставляет в Бабушерах открыть новых два пункта.

Гумистинская волесть. Гумистинская волесть внесла налог полностью. Она выполнила всю цифру обложения.

Михайловская волесть. Продналог внесен полностью на пункты в сел. Михайловке и Константиновском.

Эшерская волесть. Продналог внесен полностью на пункт в сел. Эшере.

Драндская волесть. Селениями Дранды, Пшапы, Эстонка, Владимирова, Архирейское, Верхне-Гульришским, Наа-Армянским, — продналог внесен полностью на пункт в Драндах.

Селением Бабушеры сдана большая часть, так что пункт не успевает принимать привозные продукты почему для ускорения работы открывается параллельно еще два пункта.

Цебельдинская волесть. На пункты поступило больше половины причитающегося к сдаче продналога. Предисполкома волости и члены президиума выехали в разные концы волости и форсируют сдачу.

Пригородная волесть. Продналог сдан полностью на пункт в г. Сухуме.

Линдская волесть. Продналог сдан полностью, частью на сухумский, частью на волостной сыпучий пункт.

Димитриевская волесть. Продналог сдан полностью на пункт в г. Сухуме.

Обзор. Ни Исполком Гуместда, ни Продналоговая Комиссия не сомневаются в том, что сбор продналога будет закончен 24-го марта.

К ходу продналога. Отмечается в последние дни усиленное поступление продналога на Сухумский, Михайловский и Константиновский сыпучие пункты и на винный пункт в совхозе „Гульриш“.

Правление Абсоюза обязало кооперативы представлять ежедневные сведения о поступающем продналоге. Им же командирован специальный инструктор в Гумистинский уезд.

В Ревтрибунале.

Миллиардное злоупотребление.

Верховный Ревтрибунал Абхазии рассмотрел дело о злоупотреблении при сортировке табаководы фирмы „Сосифрос“ совершенном Демосфеном Иоаниди, Ованесом Деляновым, Арташесом Чорбаджьяном и Эрандом Заманьяном. Судом установлено злоупотребление, выразившееся в том, что в каждом сорте табака отбирался самый лучший и определенные сорта производилось по пониженой классификации: табаки I-го сорта относились ко II-ому, а II-го к III-му и т. д. Это злоупотребление совершили Иоаниди Делянов, состоявшие на советской службе, как сортировщики от Главтабака, а Делянов в как и маркировщик. Чорбаджьян же и Заманьян, вполне определенные от фирмы не имея права сортировки по своему желанию, сортировали для фирмы, интересы коей они соблюдали, Иоаниди и Делянов ясно сознавали, что такая сортировка являлась к выгоде фирмы, представлялицы угнетающего класса, и в ущерб класса, ведущего революционную борьбу. Положение Заманьяна и Чорбаджьяна обязывало лишь не допустить ущерба для фир-

мы и наблюдать за нормальной сортировкой, а они добровольно, в интересах фирмы, причинили ущерб рабоче-крестьянской Республике. В результате такой сортировки народному достоянию Абхазии причинялся ущерб ок. 1.000.000.000 р. хотя этот ущерб „Сосифрос“ возместил государству. Приняв все это во внимание Ревтрибунал приговорил Иоаниди и Делянова каждого к двухгодичному тюремному заключению с зачетом срока предварительного заключения, а Чорбаджьяна и Заманьяна каждого к году тюрьмы, считая наказание условным.

Завымогательство и забияки.

Верховный Революционный Трибунал Абхазии рассмотрел дело о вымогательстве и избитии гр. Георгия Гочаы бывшим пом. начальника уголовного розыска по внутренней части Михаилом Ивановым. Разбор дела выяснил злоупотребление Ивановым своей властью, данной ему революционным народом, что выразилось в незаконном аресте гр. Гочаы и нанесении ему побоев. Ревтрибунал приговорил подвергнуть Иванова годичному тюремному заключению с зачетом предварительного заключения.

Красные царпины.

Еще об ЕПО.

— Я вас прошу по утрам собрание не назначать—говорит один ответственный работник.

— Почему?

— Видите ли, я получаю ответственный паек. Утром бежишь в пекарню ЕПО, в которой выдают хлеб. Оказывается, что начали выдавать в другой, не предупредив об этом. На ней вывески, ничего, хоть бы записочку повесили. Еле разыщешь, но слышишь: „Приходите через час“. Бе-

жишь за мясом. Пока нет. Бежишь за хлебом: „Будет в 12“. Помилюйте, у меня в 11 собрание, а на другой день вы не выдаете“. Не выдает. И вот у меня уже дней за пять не получено мясо, за день или два не получен хлеб. И я вынужден всю свою работу принаравливать к лавкам ЕПО и получать все именно в тот день, когда они выдают, а не когда у меня фактическая возможность сходить и получить.

Дорогие Епо'вцы, неужели же это правда? Горе—Ответственный.

В зале Абхазской Трудовой Школы (ул. Ольгинской и Лорис-Меликовской ул.) Комиссией по проведению Недели Ребенка открыта выставка детских рисунков и работ. Хотя выставка организована на-спех, без предварительной подготовки, но она так богата содержанием. Здесь творчество милых ребят представляется во всей своей широте. Многие рисунки и рукописные работы прямо говорят о незаурядных художественных талантах их малых авторов. Выраженный в кресенье целый день, Вход бесплатны.

невольно перенесит критику в мир детей, в тот мир, из которого, без сомнения, наше будущее получит живую силу для мирного строительства.

Приходится пожалеть, что наша взрослая публика не проявляет интереса к таким явлениям, как эта выставка. А между тем, здесь не только посмотреть, но можно многому и поучиться.

Выставка открыта в субботу и воскресенье целый день, Вход бесплатный.

Профессиональная жизнь.

Собрание слушающих Нарсвязы.

23 марта состоялось общее собрание служащих Нарсвязы. Присутствовало свыше 50 человек. Избран местком почтовой телеграфной конторы в составе 3 человек.

По докладу т. Грищенко об использовании досуга для культурно-просветительной работы единогласно постановлено: обязать всех членов союза Нарсвязы г. Сухума записаться членами Рабочего клуба, где каждый работник имеет возможность получить, как

духовное, так и политическое удовлетворение.

В Рабочем Клубе.

С понедельника 27 марта, в 6 час. веч. возобновляются занятия драмстудии. Открыта запись новых членов. Месткомы должны позаботиться привлечением к клубной работе членов союза.

Во вторник, 28 марта, в 6 час. веч. состоится организационное собрание литературного кружка, а в среду в то же время политического. Тов. Пеняков проведет лекцию-беседу на тему: „Новая экономическая политика“.

Хроника.

Краина на рыбо-мясном заводе.

На днях на рыбо-консервном заводе Абсоюза, что на набережной у крепости, ночью похищены четыре привозные ремня, большой стоимости. Тяжест кражи усугубляется тем, что ремни в данное время трудно найти не только на местном, но и на багумском рынке. Производится энергичное расследование.

В кооперативе „Свобода“.

Группа малоземельных членов гульришского кооператива „Свобода“ обратилась в Наркомзем и Куурп с просьбой дать им в аренду для обработки парк быв. Смедцкого и санаторию „Агудзеры“.

В пользу детей.

В воскресенье 26 марта в Рабочем клубе в пользу детей силами драм-кружка Техникума будет поставлен спектакль-концерт.

Боевое задание.

Обнешторгу поручено в боевом порядке заготовить для Упродарма 50.000 кукурузы

в обмен на мануфактуру и др. товары заготовленные в Упродарме для этой цели.

15.000 кукурузы. Обнешторг заключил договор с Абсоюзом, который обещался доставить в ближайшие дни 15.000 кукурузы в обмен на мануфактуру.

Керосин для плантаторов. Из Батума на судне „Сули“ выслано в Сухум 9.000 банок керосина для плантаторов—крестьян. По соглашению Обнешторга с союзом табаководов стоимость керосина будет внесена в кассу Обнешторга по реализации табаков на внешнем рынке.

Новые сделки. Обнешторгом заключен договор с гр. Ина-Лыпа и Искандерт-Зале по доставке для плантаторов крестьян из Константинопольской мануфактуры, рядна и шпату на сумму в количестве 300.000 турецких лир в обмен на 40.000 пудов табаку.

Письмо в редакцию.

Тов. Редактор!
В газете от 15-III в „Красной Кооперации“ указано, что постановление Инструкторской Коллегии Абсоюза о реорганизации Рабоче-Красноармейского Кооператива в Рабкооп принято Совпрофом.

Президиум Совпрофа сообщает, что вопрос этот не обсуждался в Президиуме Совпрофа.

Ицей Совпрофа для выяснения вопроса о Рабкопе, отвергла постановление Инструкторской Коллегии Абсоюза.

Чернышевский.

Почтовый ящик.

Т. Вучетичу.
Просьба зайти в редакцию до 12 час. дня.

Ответственный Редактор
А. Пеняков

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Правление профессионального союза „РАБОЧИХ МЕСТНОГО ТРАНСПОРТА“.

Абхазия доводит настоящим до сведения всех Советских и военных учреждений, а также и частных лиц, что своевременная погрузка на суда отправляемых грузов будет производиться лишь при следующих условиях:

1. С всех грузов, подлежащих погрузке, должно быть сообщено в секцию Морск. грузчиков, городских грузчиков и в автогараж не позднее как за сутки до предпологаемой погрузки с точным указанием:

а) количества пудов груза
б) наименования груза
в) количества мест
г) кому груз отправляется и
д) указанием судла, на которое пред. подается погрузка.

2. Грузы будут поднимать погрузке лишь по уплате полной суммы, причитающейся за погрузку, и по вручении соответствующей квитанции.

3. Для получения грузов условия те же (см. вышеперечисленные пункты), т. е. надлежит своевременно ставить в известность Правление секции рабочих местного транспорта о предполагающейся выгрузке прибывших грузов и лишь по уплате полной стоимости работ по выгрузке, груз будет отпускаться с пристани.

ПРАВЛЕНИЕ 5—2 чд

Портреты с натуры.

Увеличение фотографий и другие художественные работы по заказу исполняет художник Бухов.

Екатерининская ул. д. № 24

Для установления и определения размера трагичного сбора Коммунальный Отдел, объявляя регистрацию всех владельцев кафе, чайных, ресторанов, столовых, духовных, винных погребов, складов, предлагает лицам, содержащим указанные предприятия в недельный срок для объявления срок явиться в Отдел для регистрации.

Незарегистрировавшиеся будут подвергаться наказанию в административном порядке и штрафуются.

Завкоммуналделом Т. Волков

Коммунальный Отдел доводит до сведения лиц, желающих принять участие в торгах, что им на 25 марта в 11 часов дня назначены торги на сдачу с подряда заготовку для Электрической Станции 200 столбов и 200 подпорок к ним в лесной даче бывш. имение Шерваша (за Синопом).

2—1

Завкоммуналделом Т. Волков

Нарсуд

1-го района Гудауту вызыват в Суд в гор. Гудауты в двух месячный со дня объявления срок жителя Воротневской губ. Богучарского у. Петропольского об. вол. Андрея Ив. Грякялова по бракоразводному делу, возбужденному его женой Екатериной Грякяловой.

КОММУНАЛЬНЫЙ отдел доводит до сведения лиц, желающих принять участие в торгах, что им на 27-е марта с. г. в 12 ч. дня, в помещении Отдела, назначены торги на сдачу в арендное пользование части здания дома Стефаниди (по Георгиевской ул.) бывш. помещение гостиницы „СВЕРЛОВ НОМЕРА“.

4—1

Завкоммуналделом Т. Волков

Утеряны

паспорт турецкий на имя Зитсия Аппидулиди. Считаю действительным.

Утеряны

удостоверение Абсоюза и паспорт, выданный милицией г. Туапсе, оба на имя Евдокии Борисовны Федоровой. Считаю действительными.

Студия рисования и живописи.

художника БУХОВА Классы для взрослых и детей.

Екатерининская ул. д. № 24.